

【令和 2（2020）年度的 5 月補充預算方案】

大家好，我是岡山市長大森。

今天，5月1日，為緊急應對新型冠狀病毒感染症，我市發表了5月補充預算方案。

本次補充預算方案的制定是爲了：迅速解決目前最大的課題即防止感染擴大，強化衛生醫療體制；努力采取必要措施保護受到巨大影響的地區經濟和市民生活。

補充預算金額為，一般會計經費增加約 777 億日元，其主要來源為國庫開支。岡山市的一般財政來源增加約 36 億日元作為年度財政支出，是動用了財政調整基金（為了能夠應對像本次這樣的緊急事態而專門儲蓄的基金）144 億日元中約四分之一的費用。

雖然考量了今後的財政運營，但這次還是動用了很大一筆金額，即便如此，目前我市還依舊確保著最大限度地預算。其主要內容在此向大家做一說明。

在地區經濟應對方面，我市源於：“沒有企業的運轉，城市也將失去活力。”的觀點，將單獨出資 25 億日元，向受到巨大衝擊的中小企業等提供盡可能的支援。

首先，爲了幫助中小企業等的存續，岡山市單獨設立了“事業繼續支援金”項目。

在今年 2 月至 6 月之間，其中任何一個月與前一年同月營業額相比較減少了 20% 以上的岡山市內的中小企業和微型企業，市政府將分別給予 20 萬日元和 10 萬日元的緊急支援金。此支援金從今天開始正式受理。但爲了防止發生感染，申請手續僅限郵寄方式。

另外，為支援因受外出限制等影響而進行業務形態轉換的企業，我市還創

立了“事業向上補助金（提高業務水平的補助）”，作為援助綫上銷售、配送等業務領域拓寬以及導入遠程辦公方式等所需經費，補助中小企業最高額度 20 萬日元以及微型企業最高額度 10 萬日元。

補助對象為：與前一年度相比營業額減少了 50%以上的企業。我市將全力做好準備，目標在 6 月正式開始受理。

這些申請手續的受理工作，我市委托了岡山商工會議所與市內各商工會代為辦理。

同時，在支援市民生活方面，我市將全力做好向每人發放 10 萬日元“特別定額給付金”的準備工作，爭取以最快的速度早日發給市民。大型連休期間的對應等，也是承蒙了相關機構與企業等衆多人士的大力協助。使用個人代碼卡在綫申請的手續今天正式開始受理，給付金預定最快在 5 月 12 日左右被轉入申請帳戶；郵寄申請的手續，將於 5 月 14 日左右向市民寄出申請書，給付金預定最快在 5 月 25 日左右被轉入申請帳戶。

還有，對於臨時停課被延長至 5 月 20 日的岡山市立中小學校，在之前準備的書面學習資料的基礎上又增加了 ICT 教材，用來幫助學生在家學習。

本次的預算方案是特別為儘早應對緊急事態而制定的。如此大規模的支援政策即使是在黎曼危機時也未曾實施過。在中四國地區，幾乎沒有為了幫助企業存續而另立方案進行支援的先例。

今後，根據疫情的平息狀況，有必要采取更進一步的緊急對策時，我市會在快速采取支援對策的同時，配合國家的動向，做好疫情結束后的經濟回溫與喚起大衆消費的措施，也會靈活地制定預算方案。